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Алғысөз
             

           Бұл жұмыс дәптері жалпы білім беретін мектептердегі 11                                     сынып оқушыларына арналған.Ұсынып отырған оқушының жұмыс дәптері тақырып бойынша құрастырылған. 
Жұмыс дәптерінде оқушылардың оқуға деген қызығушылығын арттыруға және пән бойынша игерген білімдерін бекітуге арналған жұмыс түрлері мен тапсырмалар берілген.
Оқушыларға арналған «Жұмыс дәптерінің» басты мақсаты- оқушыларды өз бетінше еңбектене отырып, өзінің ойын тұжырымдап, қорытынды жасауға үйрету.
Мұндағы  тапсырмалар жүйесі дамыта оқыту идеясын жүзеге асыруға мүмкіндік береді, өйткені ол оқушының ойлауын, елестету және есте сақтау қабілетін, ынтасы мен белсенділігін арттырады. 
Сонымен қоса оқушылар арасында жарысу жағдайын туғызады. Әр бөлім бойынша берілген  жұмыстар оқушылардың алған білімдерін ары қарай тереңдетеді  деген ойдамын. 
«Жұмыс дәптерін» пайдалану барысында оқушыларда көптеген біліктер қалыптасады:
1. Әр түрлі суреттерді, кестелерді толтыру арқылы оқушылар оқулықтан алған білімдерін молайтады. 
2. Әр түрлі сұрақтарға жауап беріп, көп нүктенің орнына жауап жазу, кестені толтыру арқылы білім деңгейі жоғарылап, белгілі бір қорытындыға келеді. 
3. Берілген тапсырмаларды орындау барысында оқушының ойлау қабілеті дамиды және  пәніне деген қызығушылығы артады. 
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2 – САБАҚ

1.Бірінші сан екінші санның қанша пайызын құрайтынын табу 

алгоритмі:

2.Күрделі проценттің формуласын жазыңдар:

ТАПСЫРМАЛАР:

1-ТАПСЫРМА. 

Сыныпта 30 оқушы бар. Оның 40% -ы капучина кофесін ұнатады. 

Сыныпта неше оқушы капучина кофесін ұнатады ? ......................... 

........ ............................................................................................................... 

........................................................................................................................ 

.........................................................................................................................

2- ТАПСЫРМА 

Тауардың бағасы 10000 теңге еді. Ол 2 рет 15% - ға арзандады. 

Тауардың соңғы бағасын табыңыз....................... ...................................... 

.............................................................................................................................. 

................................................................................................................................

................................................................................................................................
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1.Бірінші сан екінші санның қанша пайызын құрайтынын табу алгоритмі:

2.Күрделі проценттің формуласын жазыңдар:

ТАПСЫРМАЛАР:

                              1-ТАПСЫРМА. 

Сыныпта 30 оқушы бар. Оның 40% -ы капучина кофесін ұнатады. Сыныпта неше оқушы капучина кофесін ұнатады ? ......................... ........ ............................................................................................................... ........................................................................................................................ .........................................................................................................................

                               2- ТАПСЫРМА 

Тауардың бағасы 10000 теңге еді. Ол 2 рет 15% - ға арзандады. Тауардың соңғы бағасын табыңыз....................... ...................................... .............................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................................................................
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3 – САБАҚ

1. Пропорция дегеніміз не  ?

2. Пропорцияның негізгі қасиетін тұжырымда:

ТАПСЫРМАЛАР:

1-ТАПСЫРМА. 

14 т капустаны дүкенге әкелді. Барлық капустаның 30%-і 

сатылды. Дүкенде қанша капуста қалды? 

..........................................................................................................................

....................................................................................................................

2- ТАПСЫРМА 

Тауардың бағасы 10000 теңге еді. Ол 2 рет15% - ға арзандады. 

Тауардың соңғы бағасын 

табыңыз

.

........................................................................................................ 

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
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Пропорция дегеніміз не  ?
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ТАПСЫРМАЛАР:
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14 т капустаны дүкенге әкелді. Барлық капустаның 30%-і сатылды. Дүкенде қанша капуста қалды? 
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 2- ТАПСЫРМА 
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4 –САБАҚ

1. Масштаб дегеніміз не  ?

2. Масштаб не үшін және қайда қолданылады ?

ТАПСЫРМАЛАР:

1-ТАПСЫРМА. 

Масштабы  1:500 000 болатын картада екі қаланың арасы 4,5 см 

болса, олардың мекен дегі (шын мәніндегі) арақашықтығын 

табыңыз.................................................................................................... 

.....................................................................................................................

....................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА 

Масштабы 1:8 сызбадағы сақи на диаметрінің ұзындығы 9 мм 

Осы сақина ның масштабы 1:6 сызбадағы диаметрін табыңдар 

.......................................................................................................................... 

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................

..........................................................................................................................
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Масштаб дегеніміз не  ?

Масштаб не үшін және қайда қолданылады ?

ТАПСЫРМАЛАР:

 1-ТАПСЫРМА. 
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 2- ТАПСЫРМА 
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5 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

1-ТАПСЫРМА 

Әкесінің жасы 34-те, ал баласының жасы11-де. Қанша жылдан 

кейін әкесінің жасы баласынық жасынан 2 есе үлкен болады ? 

................................................................................ ........................................... 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................

............................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

Әкесі 27 жаста болса, болған кезде,баласы  3 жаста болады. 

Қазір баласының жасы әкесінің жасынан 3 есе кем. Олардың 

қазіргі жастарын анықта.................................................................... 

.................................................................................................................... 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

....................................................................................................................
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5 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

 1-ТАПСЫРМА 

 Әкесінің жасы 34-те, ал баласының жасы11-де. Қанша жылдан кейін әкесінің жасы баласынық жасынан 2 есе үлкен болады ? ................................................................................ ........................................... ............................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

       Әкесі 27 жаста болса, болған кезде,баласы  3 жаста болады. Қазір баласының жасы әкесінің жасынан 3 есе кем. Олардың қазіргі жастарын анықта.................................................................... .................................................................................................................... ..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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6 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

1-ТАПСЫРМА 

Бірінші жұмысшы жұмысты 10 күнде,  ал екінші жұмысшы сол 

жұмысты 15 күнде бітіреді. Екеуі бірге жұмысты неше күнде бітіреді?    

................................................................................ ........................................... 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................

............................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

Өзен жағасын дағы   екі пункт арасын катер    ағыспен 3сағ, ағысқа 

қарсы 4 сағ жүзеді. Екі пункт арасын сал неше сағат жүзеді?

........ 

..................................................................................................................... 

.................................................................................................................... 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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6 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

 1-ТАПСЫРМА 

Бірінші жұмысшы жұмысты 10 күнде,  ал екінші жұмысшы сол жұмысты 15 күнде бітіреді. Екеуі бірге жұмысты неше күнде бітіреді?    

................................................................................ ........................................... ............................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

       Өзен жағасын дағы   екі пункт арасын катер    ағыспен 3сағ, ағысқа қарсы 4 сағ жүзеді. Екі пункт арасын сал неше сағат жүзеді?........ ..................................................................................................................... .................................................................................................................... ...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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7 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

1-ТАПСЫРМА 

200 г шайдың құрамындағы сүттің концент рациясы 10%. Шайға 72 

тағы 50 г сүт қосса, шыққан шайда ғы сүт концентрациясы неше % -і ? 

................................................................................ ........................................... 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................

............................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

80%-дық 200 г тұз ерітіндісі мен 5%-дық 800 г тұз ерітінділерін

қосқан да жаңа ерітіндіде тұздың мөлшері

............................................ 

..................................................................................................................... 

.................................................................................................................... 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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7 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

 1-ТАПСЫРМА 

200 г шайдың құрамындағы сүттің концент рациясы 10%. Шайға 72 тағы 50 г сүт қосса, шыққан шайда ғы сүт концентрациясы неше % -і ? 

................................................................................ ........................................... ............................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

        80%-дық 200 г тұз ерітіндісі мен 5%-дық 800 г тұз ерітінділерін қосқан да жаңа ерітіндіде тұздың мөлшері............................................ ..................................................................................................................... .................................................................................................................... ...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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8 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

1-ТАПСЫРМА 

200 г шайдың құрамындағы сүттің концент рациясы 10%. Шайға 72 

тағы 50 г сүт қосса, шыққан шайда ғы сүт концент рациясы неше % -і ? 

................................................................................ ........................................... 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................

............................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

80%-дық 200 г тұз ерітіндісі мен 5%-дық 800 г тұз ерітінділерін

қосқан да жаңа ерітіндіде тұздың мөлшері

............................................ 

..................................................................................................................... 

.................................................................................................................... 

.....................................................................................................................

.....................................................................................................................
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8 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

 1-ТАПСЫРМА 

200 г шайдың құрамындағы сүттің концент рациясы 10%. Шайға 72 тағы 50 г сүт қосса, шыққан шайда ғы сүт концент рациясы неше % -і ? 

................................................................................ ........................................... ............................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 
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9 - САБАҚ

Тізбектегі  заңдылықты табудың алгоритмі қалай 

анықталады ? 

1-ТАПСЫРМА 

Берілген сан дар тізбегі бір заңдылықпен құрылған. Заңдылықты  

анықтап, «?»   санды табыңыз:1;2;3;5;8;13; ? 

................................................................................ ........................................... 

............................................................................................................................ 

............................................................................................................................

............................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

5,8,4, 1  төрт цифрларымен жазылған ең кіші, ең үлкен және төрт 

таңбалы сандардың айырымын табыңдар........................................ 

.....................................................................................................................

.................................................................................................................... 

...... ............................................................. ............................................... 

.....................................................................................................................
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9 - САБАҚ

 Тізбектегі  заңдылықты табудың алгоритмі қалай анықталады ? 



 1-ТАПСЫРМА 

Берілген сан дар тізбегі бір заңдылықпен құрылған. Заңдылықты  анықтап, «?»   санды табыңыз:1;2;3;5;8;13; ? 

................................................................................ ........................................... ............................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................................................................................

  2-ТАПСЫРМА . 

  5,8,4, 1  төрт цифрларымен жазылған ең кіші, ең үлкен және төрт таңбалы сандардың айырымын табыңдар........................................ ......................................................................................................................................................................................................................................... ...... ............................................................. ............................................... .....................................................................................................................
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10 - САБАҚ

Фигурадағы заңдылықты табудың алгоритмі 

қалай анықталады ? 

1-ТАПСЫРМА 

Төмендегі сандар белгілі бір ережеге сәйкес құрылған. Сұрақ 

белгісінің орнына жауаптардың қайсысы сәйкес келеді?

2-ТАПСЫРМА . 

Геометриялық фигурада кескінделген мозаикада неше үшбұрыш бар?
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10 - САБАҚ

 Фигурадағы заңдылықты табудың алгоритмі қалай анықталады ? 



 1-ТАПСЫРМА 

Төмендегі сандар белгілі бір ережеге сәйкес құрылған. Сұрақ белгісінің орнына жауаптардың қайсысы сәйкес келеді?









2-ТАПСЫРМА . 



  







Геометриялық фигурада кескінделген мозаикада неше үшбұрыш бар?
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11 - САБАҚ

Фигурадағы заңдылықты табудың алгоритмі 

қалай анықталады ? 

1-ТАПСЫРМА

Егер                     , онда            өрнегінің мәнін анықта ............................ 

............................................................................................................................

............................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

Жаңа логика лық анықтап, сұрақ  белгісі орнындағы санды тап: 

2

▲

1 = 3,3

▲

2 = 5, 6

▲

3 = 27,      7

▲

5 = ?  

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    
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 Фигурадағы заңдылықты табудың алгоритмі қалай анықталады ? 



 1-ТАПСЫРМА

 

Егер                     , онда            өрнегінің мәнін анықта ............................ ........................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 







  







Жаңа логика лық анықтап, сұрақ  белгісі орнындағы санды тап: 2▲1 = 3,3▲2 = 5, 6▲3 = 27,      7▲5 = ?  ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              
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12 - САБАҚ

Жаңа  логикалық амалды қалай түсінесің ? 

1-ТАПСЫРМА

Егер а=2, в=2 болса ,                   өрнегінің мәні ………………………

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 

болса, онда         өрнегінің мәнін есептеңіз

. ........................... 

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    
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Жаңа  логикалық амалды қалай түсінесің ? 



 1-ТАПСЫРМА

Егер а=2, в=2 болса ,                       өрнегінің мәні ………………………  .....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА . 







  



                  болса, онда         өрнегінің мәнін есептеңіз. ........................... ....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              
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13 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Қорапта 10 көк, 7  қызыл  5 жасыл шар бар. Қораптың ішіне 

қарамастан бір жасыл шар шығарғанына нақты сенімді болуы 

үшін, қораптан  кем дегенде қанша шар алу қажет болады. 

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

Жәшікте 12 шар бар. Олардың 6 қызыл, 3 ақ, 2 жасыл,1 көк. 

Жәшікке қарамай кем дегенде үш бірдей түсті шаршығарған,  

нақты сенімді болуы үшін ең аз алынған шар санын тап. 

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    

Логикалық іріктеу,  логикалық шифрлар 

есептерін ажырата аласың ба ?
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                                       1-ТАПСЫРМА

     Қорапта 10 көк, 7  қызыл  5 жасыл шар бар. Қораптың ішіне қарамастан бір жасыл шар шығарғанына нақты сенімді болуы үшін, қораптан  кем дегенде қанша шар алу қажет болады. .....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  



 

Жәшікте 12 шар бар. Олардың 6 қызыл, 3 ақ, 2 жасыл,1 көк. Жәшікке қарамай кем дегенде үш бірдей түсті шаршығарған,  нақты сенімді болуы үшін ең аз алынған шар санын тап. ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              

Логикалық іріктеу,  логикалық шифрлар есептерін ажырата аласың ба ?
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14 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Қара,жора, жоба, қора, қожа сөздегі әріптер белгілі бір цифрлармен 

белгіленген. Қара сөзінің сандық мәнін анықта. 

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

Ағза, аққу, ақсу, алқа, амал сөздеріндегі әріптер белгілі бір 

цирфрлармен белгіленген. Аққу сөзінің сандық белгісі қандай ? 

A)3118    B)3263     C)3158       D)3913       Е)3439  

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    

Логикалық іріктеу, логикалық шифрлар есептерін 

қалай шешесің ? 
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                                       1-ТАПСЫРМА

Қара,жора, жоба, қора, қожа сөздегі әріптер белгілі бір цифрлармен белгіленген. Қара сөзінің сандық мәнін анықта. .....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  



Ағза, аққу, ақсу, алқа, амал сөздеріндегі әріптер белгілі бір цирфрлармен белгіленген. Аққу сөзінің сандық белгісі қандай ? 

A)3118    B)3263     C)3158       D)3913       Е)3439  

...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              



Логикалық іріктеу, логикалық шифрлар есептерін қалай шешесің ? 





image1.jpeg









1i-CABAK

e ——






image15.emf
15 - САБАҚ 

1-ТАПСЫРМА              2-ТАПСЫРМА 

Дүкенге үш аптада түскен пайданы

табыңыз .

Апта 

реті

Шығын Табыс 

1 10000 тг 70000 тг

2 15000 тг 65000 тг

3 12500 тг 68000 тг

Адамдар

Бағасы 

400 тг

200 тг Тегін 

Топқа арналған жеңілдіктер

5-10 

адам

10 адам артық

5% 10%

Кестеде сурет көрмесіне кіретін 

билеттер құны мен жеңілдіктер 

көрсетілген. Кестені пайдаланып 

көрмеге келген  4 үлкен және 7 

мектеп жасындағы баладан 

тұратын топ қанша ақша төлейді?  
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 15 - САБАҚ 
1-ТАПСЫРМА              2-ТАПСЫРМА 





Дүкенге үш аптада түскен пайданы

табыңыз .



		Апта 
реті		Шығын		Табыс 

		1		10000 тг		70000 тг

		2		15000 тг		65000 тг

		3		12500 тг		68000 тг

















		Адамдар								

		Бағасы 								

		400 тг				200 тг		Тегін 		

		Топқа арналған жеңілдіктер								

		5-10 адам		10 адам артық						

		5%		10%						



Кестеде сурет көрмесіне кіретін билеттер құны мен жеңілдіктер көрсетілген. Кестені пайдаланып көрмеге келген  4 үлкен және 7 мектеп жасындағы баладан тұратын топ қанша ақша төлейді?  
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16 - САБАҚ

ТАПСЫРМАЛАР

5-ші сыныптағы бірнеше оқушының 

бойларын өлшеді. Диаграммада 

қанша оқушының бойы өлшенгенін 

табыңыз. 

Математикадан бақылау 

жұмысын 25 оқушы жазды. 

«5» алған оқушылар санын 

дөңгелек диаграмма 

бойынша анықта.

132

135

141

143

4

10

2

6
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   16 - САБАҚ
             ТАПСЫРМАЛАР

5-ші сыныптағы бірнеше оқушының бойларын өлшеді. Диаграммада қанша оқушының бойы өлшенгенін табыңыз. 



Математикадан бақылау жұмысын 25 оқушы жазды. «5» алған оқушылар санын дөңгелек диаграмма бойынша анықта.











Столбец1	

132	135	141	143	4	10	2	6	

_____Microsoft_Office_Excel1.xlsx

Лист1


			 			Столбец1


			132			4


			135			10


			141			2


			143			6


			Франция және Ресей			10


			Қазақстан және Ресей			8


			7			143


			8			180


			9			160


			10			180


			11			160


			12			140


			13			160


			14			200





Столбец1	132	135	141	143	4	10	2	6	бойы см


оқушы саны
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17 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Шахмат ойынында 11-сынып оқушылары 13,13,12, 13,10, 13,12, 10   

ұпайлар алды. Олардың алған ұпайларының арифметикалық 

ортасын табыңыз? ...................................................................................

............................................................................................................................

.......................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

Екі санның арифметикалық ортасы 15-ке, ал айырымы 12. Осы    

сандарды табыңыз

. 

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    

Статистика элементтерін ата.
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                                       1-ТАПСЫРМА

Шахмат ойынында 11-сынып оқушылары 13,13,12, 13,10, 13,12, 10   ұпайлар алды. Олардың алған ұпайларының арифметикалық ортасын табыңыз? ...................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  

Екі санның арифметикалық ортасы 15-ке, ал айырымы 12. Осы    сандарды табыңыз. ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              



         Статистика элементтерін ата.
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18 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Берілген сан қатарының орта 

мәнін, модасын, медианасын, өзгеріс ауқымын тап. 

18,15,18,13,13,13,16 ...................................................................................

............................................................................................................................

.......................................................................................................................

.......................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

Оқушы бес емтиханнан орташа 7 ұпай алды. Егер алғашқы 4 

емтихан нан 6, 5, 10 және 7 ұпай алса, соңғы емтиханында қанша 

ұпай алған?

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    

Статистиканың орта мәннен 

ауытқуы,  дисперциясын анықта.
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18 - САБАҚ

 



                                       1-ТАПСЫРМА

      Берілген сан қатарының орта мәнін, модасын, медианасын, өзгеріс ауқымын тап. 18,15,18,13,13,13,16 ...................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  

Оқушы бес емтиханнан орташа 7 ұпай алды. Егер алғашқы 4 емтихан нан 6, 5, 10 және 7 ұпай алса, соңғы емтиханында қанша ұпай алған?
...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              



Статистиканың орта мәннен ауытқуы,  дисперциясын анықта.
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19 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

ДӘПТЕР сөзіндегі әріптердің орындарын ауыстырумен  неше 

әртүрлі сөз құрастыруға болады. 

....................................................................................................................

............................................................................................................................

....................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    

Қайталанбалы орналастыру:

Қайталанбайтын орналастыру:  

Алмастыру, теру формуласын жазыңдар:

Шахмат үйірмесіне 10 адам қатысқан.Әрқайсысы бір-бірімен бір 

партиядан ойнады. Барлығы қанша партия ойнады? 
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                                       1-ТАПСЫРМА

ДӘПТЕР сөзіндегі әріптердің орындарын ауыстырумен  неше әртүрлі сөз құрастыруға болады. ....................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  


...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              





Қайталанбалы орналастыру:

Қайталанбайтын орналастыру:  

Алмастыру, теру формуласын жазыңдар:

Шахмат үйірмесіне 10 адам қатысқан.Әрқайсысы бір-бірімен бір партиядан ойнады. Барлығы қанша партия ойнады? 







image1.jpeg

G

/,s\
4








i / 1o CaBAR






image20.emf
20 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Сыныптағы 8 оқушыдан тақтаға 3 оқушыны неше тәсілмен 

шығаруға болады 

.

....................................................................................................................

............................................................................................................................

....................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    

Қайталанбалы орналастыру:

Қайталанбайтын орналастыру:  

Алмастыру, теру формуласын жазыңдар:

Жеті оқушыдан екі оқушыны қанша әдіспен таңдап алуға болады?
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                                       1-ТАПСЫРМА

    Сыныптағы 8 оқушыдан тақтаға 3 оқушыны неше тәсілмен шығаруға болады .....................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  


...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              





Қайталанбалы орналастыру:

Қайталанбайтын орналастыру:  

Алмастыру, теру формуласын жазыңдар:



Жеті оқушыдан екі оқушыны қанша әдіспен таңдап алуға болады?
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21 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Сыныптағы 8 оқушыдан тақтаға 3 оқушыны неше тәсілмен 

шығаруға болады 

.

....................................................................................................................

............................................................................................................................

....................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................    

Қайталанбалы орналастыру:

Қайталанбайтын орналастыру:  

Алмастыру, теру формуласын жазыңдар:

Жеті оқушыдан екі оқушыны қанша әдіспен таңдап алуға болады?
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                                       1-ТАПСЫРМА

    Сыныптағы 8 оқушыдан тақтаға 3 оқушыны неше тәсілмен шығаруға болады .....................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  


...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              





Қайталанбалы орналастыру:

Қайталанбайтын орналастыру:  

Алмастыру, теру формуласын жазыңдар:



Жеті оқушыдан екі оқушыны қанша әдіспен таңдап алуға болады?
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1-ТАПСЫРМА

Қорапта 7 жасыл, 3 көк,4 қызыл 1 қара түсті шар жатыр. Қорап 

ішіне қарамай алынған шардың жасыл түсті болу ықтималығын 

табыңдар.  .....................................................................................................

...............................................................................................................................

..........................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................              

А оқиғасы ықтималдығы дегеніміз не ?

Ықтималдықтың формуласын еске 

түсірейік.   

Ойын сүйегін 3 рет лақтырғанда 2 цифры жазылған жағымен 2 рет    түсу 

ықтималдығын табыңдар .
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 1-ТАПСЫРМА

Қорапта 7 жасыл, 3 көк,4 қызыл 1 қара түсті шар жатыр. Қорап ішіне қарамай алынған шардың жасыл түсті болу ықтималығын табыңдар.  .....................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  


........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              





А оқиғасы ықтималдығы дегеніміз не ?

Ықтималдықтың формуласын еске түсірейік.   





Ойын сүйегін 3 рет лақтырғанда 2 цифры жазылған жағымен 2 рет    түсу ықтималдығын табыңдар .







image1.jpeg









2 CaBaK

e et

===

e






image23.emf
23 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Күннің ашық болу ықтималдығы 0,85. Күннің бұлтты болу 

ықтималдығын табыңыз.

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

..........................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................              

1 -ден 100-ге дейінгі натурал сандар жазылған 100 карточка берілген. 

Кездейсоқ бір карточканы алғанда, ондағы санның 6-ға еселі болу 

ықтималдығын тапбыңыз.
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                                     1-ТАПСЫРМА

Күннің ашық болу ықтималдығы 0,85. Күннің бұлтты болу ықтималдығын табыңыз.

...............................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................................................................................

                                              2-ТАПСЫРМА .

 







  

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              









1 -ден 100-ге дейінгі натурал сандар жазылған 100 карточка берілген. Кездейсоқ бір карточканы алғанда, ондағы санның 6-ға еселі болу ықтималдығын тапбыңыз.
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24 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Себетте 5 алма, 6 апельсин, 8 алмұрт бар. Кездейсоқ таңдалған бір 

жемістің алмұрт болып шығуының ықтималдығы қандай екенін 

анықтаңыз

.

...........................................................................................................

...................................................................................................................

..............................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

Бітіру емтиханы үшін тарих пәнінен 25 билет дайындалған. 

Оқушының кездейсоқ алған билетінің бір таңбалы сан 

болуықтималдығын табыңыз.
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    1-ТАПСЫРМА

     Себетте 5 алма, 6 апельсин, 8 алмұрт бар. Кездейсоқ таңдалған бір жемістің алмұрт болып шығуының ықтималдығы қандай екенін анықтаңыз...............................................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................

                                              







    

2-ТАПСЫРМА .

 







  

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 











Бітіру емтиханы үшін тарих пәнінен 25 билет дайындалған. Оқушының кездейсоқ алған билетінің бір таңбалы сан болуықтималдығын табыңыз.
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25 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Сыныпта 30 оқушы бар. Олардың 22-сі спорттық үйірмеге, 11- і 

биге, 4-еуі екі үйірмегеде қатыспайды. Екі үйірмегеде қатысатын 

оқушылар саны жататын аралықты табыңыз. 

...............................................................................................................................

...............................................................................................................................

..........................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

Сыныптағы оқушылардың 18-і ағылшын, 16-сы түрік тілін үйренеді. 

Осы оқушылардың 7-і ағылшын және түрік тілін бірге үйренеді. 

Сыныптағы барлық оқушылардың санын табыңыз.

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................              

Жиындарының  бірігуі дегеніміз ... 

Жиындарының  қиылысуы дегеніміз ...

Эйлер-Венн диаграммасын есіңе түсір!
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 1-ТАПСЫРМА

Сыныпта 30 оқушы бар. Олардың 22-сі спорттық үйірмеге, 11- і биге, 4-еуі екі үйірмегеде қатыспайды. Екі үйірмегеде қатысатын оқушылар саны жататын аралықты табыңыз. 

...............................................................................................................................

.........................................................................................................................................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

 







  

Сыныптағы оқушылардың 18-і ағылшын, 16-сы түрік тілін үйренеді. Осы оқушылардың 7-і ағылшын және түрік тілін бірге үйренеді. Сыныптағы барлық оқушылардың санын табыңыз. ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              













Жиындарының  бірігуі дегеніміз ... Жиындарының  қиылысуы дегеніміз ...







Эйлер-Венн диаграммасын есіңе түсір!
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1-ТАПСЫРМА

2-ТАПСЫРМА .

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................              

Сыныпта 27 бала бар. Олардың 12-сі вокалға,19-ы биге қатысады 

және 5 бала екі үйірмеге де қатысады. Бұл сыныпта осы екі үйірмеге 

де қатыспайтын бала саны қанша? 

................................................................................................................................

................................................................................................................................

Сыныптағы оқушылардың 18-і араб, 16-сы түрік тілін үйренеді. Осы 

оқушылардың 7-і араб және түрік тілін бірге үйренеді. Сыныптағы  

барлық оқушылардың санын табыңыз.
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1-ТАПСЫРМА













2-ТАПСЫРМА .

 







  


........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................              









Сыныпта 27 бала бар. Олардың 12-сі вокалға,19-ы биге қатысады және 5 бала екі үйірмеге де қатысады. Бұл сыныпта осы екі үйірмеге де қатыспайтын бала саны қанша? ................................................................................................................................................................................................................................................................



Сыныптағы оқушылардың 18-і араб, 16-сы түрік тілін үйренеді. Осы оқушылардың 7-і араб және түрік тілін бірге үйренеді. Сыныптағы  барлық оқушылардың санын табыңыз. 
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1-ТАПСЫРМА

Тең бүйірлі үшбұрыштың табанындағы сыртқы бұрышы  150�. 

Үшбұрыштың барлық бұрыштарын табыңдар .  

......................................................................................................................................

................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

Бұрыш туралы не айтасың?

Үшбұрыштың бұрыштары 3:7:8 сандарына пропорционал. Ең 

үлкен бұрышын анықта.

Үшбұрыштың ішкі бұрышыны 

қосындысының  қосындысы 

қаншаға тең ?
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                                                1-ТАПСЫРМА

Тең бүйірлі үшбұрыштың табанындағы сыртқы бұрышы  150°. Үшбұрыштың барлық бұрыштарын табыңдар .  

......................................................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

                                              2-ТАПСЫРМА .

 







  

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 



        Бұрыш туралы не айтасың?









Үшбұрыштың бұрыштары 3:7:8 сандарына пропорционал. Ең 

үлкен бұрышын анықта.



Үшбұрыштың ішкі бұрышыны қосындысының  қосындысы қаншаға тең ?
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28 - САБАҚ

.

.....................................................................................................................................

..........................................................................................................................

.....................................................................................................................................

2-ТАПСЫРМА .

Әр бұрышы 150� болатын дұрыс көпбұрыш қабырғалар санын 

табыңыз. 

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

................................................................................................................................. 

1-ТАПСЫРМА

Бұрыштың түрлерін есіңе түсір !

, 110 2

0





Қалған бұрышын анықта. 
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................................................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

                                              

2-ТАПСЫРМА .

 







  

Әр бұрышы 150° болатын дұрыс көпбұрыш қабырғалар санын табыңыз. ..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 



 1-ТАПСЫРМА

 









Бұрыштың түрлерін есіңе түсір !



Қалған бұрышын анықта. 
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1-ТАПСЫРМА

Суретте  № 1, № 2, № 3 шаршылары берілген. № 3 шаршының 

қабырғасы 7 см, №2 шаршының қабырғасы 5 см болса, үш 

шаршылардан пайда болған фигураның периметрін табыңыз.

2-ТАПСЫРМА .

..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

.................................................................................................................................. 

Квадратқа іштей сызылған шеңбердің ұзындығы 18 

ߨ

болса, 

квадраттың периметрін табыңыз. 
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     1-ТАПСЫРМА

     Суретте  № 1, № 2, № 3 шаршылары берілген. № 3 шаршының қабырғасы 7 см, №2 шаршының қабырғасы 5 см болса, үш шаршылардан пайда болған фигураның периметрін табыңыз.

                                     







      



         

            2-ТАПСЫРМА .





 







  

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 



        











Квадратқа іштей сызылған шеңбердің ұзындығы 18 𝜋 болса, 

квадраттың периметрін табыңыз. 
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1-ТАПСЫРМА

Тең жартысы боялған фигураны табыңыз.

2-ТАПСЫРМА .

Суретте көрсетілген фигураның ауданын есептейтін формуланы 

жазыңыз.

Үшбұрыштің ауданы:

Шаршы ауданы: 

Тіктөртбұрыштың ауданы
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                                                                1-ТАПСЫРМА

 Тең жартысы боялған фигураны табыңыз.



                                            





      2-ТАПСЫРМА . 

Суретте көрсетілген фигураның ауданын есептейтін формуланы жазыңыз.



 







  

 



        













		 Үшбұрыштің ауданы:
 Шаршы ауданы: 
Тіктөртбұрыштың ауданы
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34 - САБАҚ

1-ТАПСЫРМА

Қыры 30 см текше тәрізді ыдыс сумен толтырылған. Оған қанша 

литр су құйылғанын тап.  

2-ТАПСЫРМА .

Цилиндр тәрізді ыдыстағы су деңгейі 48 см. Егер осы ыдыстағы

суды табан радиусы бірінші ыдыстың табан радиусынан 4 есе

артық ыдысқа кұйғанда су деңгейі қандай ? 
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    1-ТАПСЫРМА

 

     Қыры 30 см текше тәрізді ыдыс сумен толтырылған. Оған қанша литр су құйылғанын тап.  



                                            







2-ТАПСЫРМА . 

 



 







  

 



        













		 





Цилиндр тәрізді ыдыстағы су деңгейі 48 см. Егер осы ыдыстағы

 суды табан радиусы бірінші ыдыстың табан радиусынан 4 есе

 артық ыдысқа кұйғанда су деңгейі қандай ? 
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1. “Процент” сөзі қай тілден шыққан ?

2. Санның пайызын табу алгоритмі:

ТАПСЫРМАЛАР:

1-ТАПСЫРМА. 

50-дің 50%-ын табыңыз. ........................................................ 

.................................................................................................

2- ТАПСЫРМА 

95%-ы су. 10т теңіз суында қанша тұз бар екенін 

табыңыз. ................................................................................... 

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................
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“Процент” сөзі қай тілден шыққан ?

Санның пайызын табу алгоритмі:

ТАПСЫРМАЛАР:

                              1-ТАПСЫРМА. 

50-дің 50%-ын табыңыз. ........................................................ .................................................................................................

                               2- ТАПСЫРМА 

 95%-ы су. 10т теңіз суында қанша тұз бар екенін табыңыз. ................................................................................... ..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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